

废墟中站起 汶川精神

意大利诗人但丁曾这样形容地狱：“到这里来的，一切都要放弃。”三年前，意大利记者安东内罗前往强震后的中国汶川时，伤感地在他的文章中引用了这句诗。

不久前，汶川地震三周年之际，他再回汶川采访后，在文章中这样写道：“阴霾过去，这里满是生机。”

三年重建，汶川再现生机的不仅是物质，也是精神。日本《读卖新闻》记者角谷志保美最近在汶川看到的，不仅仅是一间间拔地而起的新房屋，还有四处热闹忙碌的居民。他说，震区三年后展现的是“一派意想不到的复兴景象”。

三年重建，汶川恢复的不仅是社会、家庭，还有信心和情感。设在美国的“国际地震在线”最近发表文章，认为汶川在重建过程中，将灾民心理的康复和情感的回归纳入总体工作，这是中国救灾的一个亮点。

震后三年，汶川“复生”，面貌焕然一新。重建的工作中，融入八方的力量，来自国际的支援至今发挥着作用。在汶川映秀小学，一个多媒体教室在加拿大荷兰学院和温哥华大学的师生援助下建成。今年3月，加拿大的老师们去映秀小学看望孩子们。孩子们说，第一次见这些客人，但不会忘记他们，来客们说：“看到孩子们的笑容，我们好满足。”

“灾难往往拉近人的距离。”日本共同社的一则报道写道。文章指出，三年前的汶川地震和不久前日本发生的地震海啸，这两个毗邻的国家相互伸出援手，这样的温情会在灾难后延续。

汶川重建的三年，英国摄影记者韦伯多次前往采访，最近他在博客上展出了一批摄影照片，他在文章中这样写道：“让我驻足的不光是这里漂亮的景色，还有大人孩子们脸上的笑容……他们还有悲伤的记忆，但是从那些闪亮的眼里，你能看到希望。”

“人们都会同意，短短三年，奇迹在汶川诞生。”韦伯说，“在废墟中，汶川站起来了。站起来的，还有一种精神，它属于一个国家和人民，那才是了不起的。”

据新华社北京5月11日电



北川“可乐男孩”（左）说要和朋友一起卖可乐。
本报特派记者 郭建政 摄

北川“可乐男孩” 笑对截肢

本报特派记者 刘爽 发自北川

在北川一家酒吧内，杨彬和他的好友正在悠闲地喝着饮料聊着天。除了高位截肢失去了双腿，从这个男孩子身上再也看不出任何地震的创伤。

3年前的大地震中，杨彬被从废墟中救出时说的第一句话是“要喝冰镇可乐。”生于1989年的杨彬是北川县贯岭乡竹坝村五社人，喜欢体育、音乐。地震发生时，他就读于北川职业中学电子专业，是班上的体育委员。

“地震发生时，一个跑在

我前面的同学手机丢了，弯腰去捡手机，我怕撞到他，停了一下，所以就跑慢了一点，和另外四个同学被压在里面。只差一秒钟我就能跑出来。”杨彬再回忆起这段不堪往事，已经不再伤痛，只是平静地摘下眼镜擦了擦。

“当时我们五个人有一个没有等到救援，走了。所以我还算幸运。”他说，当时被压的空间只有一尺多高，几个人心情十分烦躁，又累又渴，大家相互鼓劲提神的时候就说想喝冰镇可乐，所以被救出

来那一刻，他脱口说了句想喝冰镇可乐。

被压77小时之后，杨彬终于获救。由于双腿被压迫时间太长，神经和肌肉都坏死。当晚尽管医生想尽办法，仍然没能保住杨彬的双腿。

因为缺课很多，杨彬考大学时落榜。2009年末，在四川省残联的邀请下，杨彬加入了四川省网球队。“这是继续我的体育梦的一个很好的渠道，所以我不能放弃，就开始了训练。”2010年，杨彬代表绵阳市参加四川省省运会残疾人网

球比赛，最终取得铜牌的好成绩。

希望毕业之后能从商的杨彬在2011年4月毕业。等待拿毕业证的时间，杨彬就在北川做市场调研，考虑做生意。

杨彬决定和伙伴们一起卖可乐。“首先是我也被很多人叫做‘可乐男孩’嘛，算是小有名气，借着这点名气可能会有利于生意，另外我觉得自己的快乐要通过自己的努力去带给更多的人，我就想通过卖可乐，去告诉更多人我的故事，我的乐观。”



全新沃尔沃S80L 2.0T，知人生者，知驾驭。

时光荏苒，唯智者方显深邃实力。一如沃尔沃以被誉为“精湛造车工艺”的BLIS盲点信息系统等领先安全优势，双涡流涡轮增压发动机之澎湃动能，及北欧豪华设计灵感，造就了全新沃尔沃S80L。惟知人生者，方能感悟其深邃内蕴，更胜取势之道。令人生智而生发。4月1日至6月30日，首付8万元起即可尊享S80L 2.0T智尚版/智雅版。



www.volvocars.com.cn 咨询电话：400-878-1200

首付
8万元
起

铺面 200
万起

36.8
万元起



临沂富豪4S中心 电话:(0539)7030968

济南富豪4S中心 电话:(0531)87509668

烟台富豪4S中心 电话:(0535)2126555

潍坊浩德临沂中心 电话:(0536)8811618

山东新富豪4S中心 电话:(0531)55501111

青岛富豪4S中心 电话:(0532)88899828

济宁恒昌4S中心 电话:(0537)2278668